

Mikro-, kis- és középvállalkozások telephelyfeltételeinek javítása Pest megye területén			
kérdés témája	sorsz.	PM_KKV_2016 - kérdések	válaszok
I. beruházás megkezdése	I/1.	Elkezdett beruházással (az e-építési napló már megnyitásra került, a kivitelező elkezdte a munkát 2016. novemberben) lehet-e pályázni a PM_KKV_2016 Mikro-, kis- és középvállalkozások telephelyfeltételeinek javítása Pest megye területén című pályázati felhívásra?	A beruházás megvalósítása saját felelősségre legkorábban a pályázat befogadásának napján kezdhető meg. Az útmutató 7.3 pontjában foglalt információk alapján a pályázók a pályázat befogadásáról vagy érdemi vizsgálat nélküli elutasításáról a Magyar Államkincstártól értesítést kapnak, a pályázat benyújtását követő 7 napon belül. A pályázat befogadása ugyanakkor nem jelenti a pályázat támogatását. A beruházás előkészítésének költségei között kizárólag de minimis jogcímen igényelt támogatás esetén a pályázat befogadását megelőző 12 hónapon belül keletkezett számlák is figyelembe vehetők, azonban a beruházás fizikai megvalósítása a pályázat befogadását megelőzően nem kezdődhet meg.
II. biztosítékok	II/1.	Új építés esetén elfogadják fedezetként az újonnan építendő ingatlant?	Az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 75. § (2) f) pontja értelmében a biztosítékot legkésőbb a 85. § (3) bekezdésben foglalt időpontig, vagyis a támogatási összeg folyósításáig rendelkezésre kell bocsátani. Jelen felhívás esetén a biztosíték rendelkezésre állását a támogatási szerződés megkötésének feltételeként rögzítettük. (Pályázati útmutató 4.1. pont.) Ebből következően a támogatással létrehozni kívánt, vagy más a jövőben épülő ingatlant nem tudunk elfogadni fedezetként.
	II/2.	A PM_KKV_2016 felhívás esetén akkor is kell biztosítékot nyújtani a kérelemre, amennyiben a pályázó vállalkozás a támogatási kérelem benyújtásakor szerepel a köztartozásmentes adózói adatbázisban, és rendelkezik lezárt üzleti évvel? Tehát a kérdés, hogy minden esetben szükséges biztosíték nyújtása az Útmutató "5.6 Biztosítékok köre" pontjának megfelelően?	Biztosíték nyújtása minden esetben szükséges.
III. elszámolható költségek	III/1.	Amennyiben önállóan támogatható tevékenység is megvalósul, akkor gyártáshoz/termeléshez kapcsolódó eszköz beszerzése is támogatható, vagy csak irodabútort és számítástechnikai eszközöket lehet beszerezni? Illetve, az eszközökre vonatkozó belső korlát minden esetben max. 20% az összköltségen belül?	Az útmutató 6.5.1 pontjában rögzítetteknek megfelelően az I. Főtevékenységhez kapcsolódó költségek keretein belül gyártáshoz/termeléshez kapcsolódó eszköz beszerzése is támogatható, legfeljebb az összköltségre vetített 20%-os arányban, tekintettel arra, hogy a konstrukció alapvetően a telephelyfejlesztést, nem pedig az eszközbeszerzést támogatja.
	III/2.	Az Útmutató 14. oldalának lábjegyzetében az alábbi szöveg szerepel: "Infrastrukturális fejlesztés esetén az eszközbeszerzés összege a beruházás elszámolható költségei arányában számított max.20 % lehet" Infrastrukturális fejlesztésnek számít az épület építés/átalakítás/bővítés is, vagy itt csak az alpinfrastruktúra fejlesztésre utal a felhívás?	Az útmutató 14. oldalán található lábjegyzet vonatkozásában infrastrukturális fejlesztésnek számít az alpinfrastruktúra fejlesztése mellett az épület(ek) építése, átalakítása, bővítése is.
	III./3.	Tehergépjármű beszerzése támogatott-e?	A pályázati útmutató 6.5.1. pontjában található információk alapján az „I. Főtevékenységhez kapcsolódó költségek” körében számolható el eszközbeszerzés, az infrastrukturális beruházás elszámolható összköltségének legfeljebb 20%-a erejéig. Tekintettel arra, hogy a tehergépjármű vásárlása nem kapcsolható közvetlenül az infrastrukturális beruházáshoz (azaz a fejlesztett ingatlanba nem kerül be- illetve ráépítésre, illetve nem a telephelyen működtetendő gyártósor, gépi berendezés vásárlását jelenti), e költségtétel a felhívás keretében nem támogatható.
	III/4.	A pályázati útmutató 5.1.2 pontjában az olvasható, hogy "szolgáltatások igénybevétele esetén: Kizárólag de minimis jogcímen igénybe vett támogatás esetén a külső, harmadik féltől megrendelt, a támogatott tevékenységekhez közvetlenül kapcsolódó alábbi szolgáltatások igénybevételének költségei számolhatók el, úgymint a beruházások megvalósításához szükséges szakmai szolgáltatások igénybevételének költségei (tervezési költség, építési műszaki ellenőr díja, illetve amennyiben releváns, a tervellenőr díja; a megvalósítás során felmerült hatósági eljárási, igazgatási szolgáltatási díjak, könyvvizsgálat, stb)." A projekt menedzsment tevékenységre támogatás csak de minimis jogcímen kérhető, vagy regionális beruházás jogcímen is?	A projekt menedzsment költsége regionális beruházási támogatás jogcímen is elszámolható maximum 2,5%-ig.
	III/5.	A pályázat benyújtása előtt megkezdett (e-napló megnyitásra került) projektre igényelhető támogatás?	Kizárólag de minimis jogcímen igényelt támogatás esetén a projekt előkészítése, tervezése tekintetében, a pályázat befogadását megelőző, 12 hónapon belül keletkezett számlák is figyelembe vehetők. Ezen elszámolható költségek típusait a pályázati útmutató 6.5.1. II. pontja tartalmazza.

III/6.	A pályázati útmutató 6.5.1. I. pontjában ismertetett fajlagos négyzetméter árakban (Új építésű iroda: maximum 250.000 Ft/m <sup>2</sup> , iroda-felújítás: maximum 180.000 Ft/m <sup>2</sup> , csarnokfelújítás: 145.000 Ft/m <sup>2</sup> , csarnoképítés: 200.000 Ft/m <sup>2</sup> ).bele kell érteni belső utat és kerítés építést is, vagy ezek a költségek ezen fajlagos költségeken felül tervezhetőek?	A pályázati útmutató 6.5.1. I. pontjában ismertetett fajlagos négyzetméter árak a szűk értelemben vett fejlesztendő ingatlanterületre vonatkoznak. A belső út és a kerítés építésének költsége e fajlagos korlátot meghaladó mértékben is tervezhető.
III/7.	Amennyiben egy vállalkozás ÁFA levonási joggal rendelkezik, akkor teljes mértékben nettó módon kell tervezni az elszámolható költségeket és az elszámolást is? Tehát a minimum 20 Mft maximum 60/100 Mft támogatási összeget is nettó módon kell érteni? (A 6.2 pont végén lévő szövegből ez számomra nem derül ki egyértelműen.)	A pályázati útmutató 6.2 pontjában rögzített információk szerint amennyiben a nyertes Pályázó áfa levonási joggal rendelkezik, a támogatás felhasználásáról nettó módon kell elszámolnia. Ez azt jelenti, hogy ebben az esetben teljes mértékben nettó módon kell tervezni az elszámolható költségeket és az elszámolást is.
III/8.	Ha jól értem, önállóan támogatható tevékenységként napelemes rendszer kiépítése támogatható. Kérdésem az lenne, hogy a meglévő energiaigényt ellátó napelemes rendszer szerezhető csak be, vagy mivel tervezzük a gyártási folyamat beindítását, nagyobb rendszer beszerzésére is van-e lehetőség?	Felhívjuk a figyelmet arra, hogy az útmutató 5.2.1. pontjában rögzített információk alapján energiahatékonysági intézkedések elszámolására kizárólag kis- és középvállalkozásnak nyújtott beruházási támogatás és de minimis jogcímen igénybevett támogatás esetén van lehetőség, az útmutató 5.1.2. pontjában rögzítetteknek megfelelően nem nagyobb mértékben, mint ami a vállalkozás energiaigényét fedezi. Ha tehát a nagyobb rendszert a vállalkozás megnövekedő energiaigénye indokolja, akkor a jelenleg meglévőnél nagyobb energiaigénynek megfelelően is tervezhető a releváns költségek.
III/9.	Teherlift kialakítása hozzátartozhat-e az épület belső felújításába?	Teherlift kialakítása hozzátartozhat az épület belső felújításához, ebben az esetben az útmutató 6.5.1.I. pontjában meghatározott építési költséghatárok figyelembe vétele szükséges.
IV. határidők	IV/1.	Mi a pontos határideje a pályázatok benyújtásának?  A pályázatok benyújtási határidejére vonatkozó tudnivalókat a pályázati útmutató 7. pontja tartalmazza, amely szerint az elektronikus pályázat rögzítésére 2017. január 23.-tól az azt követő 30. napig, 2017. február 22-ig van lehetőség. A Pályázat részét képező nyilatkozat postára adásának határideje az elektronikus adatlap lezárását követő munkanap. Felhívjuk szíves figyelmét, hogy a forráskeret 200 %-át elérő beérkezett támogatási igények esetén az NGM felfüggesztheti a pályázatot.
V. indikátorok	V/1.	A vállalt többletlétszám teljesítésénél a bázis+többletlétszám teljesülését vagy a többletlétszám 90%-át nézik? pl. bázis 10 fő, a többletlétszámvállalás + 10 fő, azaz összesen 20 fő, melynek a 90%-a 18 fő, vagy többletlétszám + 10 fő, melynek 90%-a 9 fő, így 10 fő bázis létszámon felül 9 fő megléte teljesíti a 90%-ot?  A foglalkoztatási kötelezettség csak akkor tekinthető teljesítettnek, ha mind a bázis, mind a többletvállalás teljesül. Amennyiben vállalkozásuk új munkahelyet hoz létre, és a példájuknak megfelelően 10+10 főt foglalkoztatnak, úgy a bázislétszám 100%-át, valamint a vállalt többletlétszám legalább 90%-át (összesen legalább 19 fő) kell foglalkoztatni a vállalt kötelezettség teljesítés érdekében.
V/2.	A fenntartási kötelezettséget leszámítva, milyen egyéb kötelezettség vonatkozik a pályázóra?	A támogatás ellenében alapvetően 3 éves fenntartási kötelezettség teljesítését írja elő a pályázati útmutató 5.5. pontja. Ezen felül kötelezettségként értelmezhető az 5.4. pont szerinti kötelező, illetve választható indikátorok teljesítése.
V/3.	A 8.2 pontnál 11. pont többlet pont jár, ha "A kérelmező a fejlesztés szempontjából releváns indikátor esetében célérték többletvállalást tesz. Többletvállalás alatt létszám többletet és/vagy a Energhatékonyági fejlesztések által elért primer energia felhasználás csökkenést értnek?	A többletvállalás azt jelenti, hogy a kötelezően vállalandó, releváns indikátor(ok) mellett egyéb mutatóhoz (2 ilyen lehetőség, azaz 2 opcionális indikátor van) való hozzájárulást is vállal a beruházásgazda. Egy plusz indikátorra tett vállalás 2 pontot, két plusz indikátorra tett pedig 4 pontot jelent a tartalmi értékelésnél.
VI. kötelezően megvalósítandó tevékenységek	VI/1.	A pályázatban szereplő új épület építése, illetve meglévő épület felújítása esetében mely alkalmakkor szükséges akadálymentesítést kötelezően elvégezni?  A fejlesztéssel érintett valamennyi, közösségi célú funkciókat ellátó és/vagy ügyfélforgalmat lebonyolító épület/épületrész tekintetében biztosítani kell az akadálymentességet.
VI/2.	A „közösségi célú funkció” megfogalmazás mit jelent pontosan?	Közösségi célú funkcióknak tekintjük a nem üzleti célt szolgáló terek funkcióit. (pl.: ebédlő, sportolásra alkalmas helyiségek, egyéb közösségi terek)
VI/3.	Új csarnok építése esetében szükséges az akadálymentesítés?	Abban az esetben, ha az közösségi célú funkcióval rendelkezik és/vagy ügyfélforgalmat bonyolít le.
VI/4.	Irodahelyiség kialakítása esetén szükséges az akadálymentesítés?	Amennyiben az akadálymentesítés releváns szükséglet, tehát pl.: ügyfélforgalmat bonyolít le.
VII. pályázathoz csatolandó mellékletek köre	VII/1.	Üzleti tervet külön mellékletként kell benyújtani, vagy a pályázati adatlap ide vonatkozó fejezeteinek (2.7 - 2.14.) kitöltésével?  Ha önálló dokumentum kell legyen az üzleti terv, akkor annak tartalmi elvárásai meg lesznek-e határozva, vagy a pályázó szabadon dönt a tartalomról?  A pályázati útmutató 7.2 pontjában található táblázat 7. pontja alapján az üzleti tervet, mint szakmai megalapozó tanulmányt önálló mellékletként szükséges elkészíteni. Bár formai/tartalmi kötöttségeket az Útmutató nem határoz meg, a dokumentumnak alkalmasnak kell lennie arra, hogy a pályázati adatlap releváns fejezeteinek állításait, adatait alá tudja támasztani.

	VII/2.	<i>Az önrészt biztosító banki hitelígérvényre milyen kívánalmak vonatkoznak: Kérik-e a kötelező érvényű ajánlatot?</i>	Hitel igénybevétele esetén a hitelígérvény, mint kötelező melléklet a pályázat benyújtásához szükséges, melynek nem feltétlenül szükséges kötelező érvényű ajánlatnak lennie. Hitel igénybevétele esetén ugyanakkor a Támogatási Szerződés megkötésének feltétele (az értelemszerűen kötelező érvényű) hitelszerződés benyújtása.
	VII/3.	<i>A Saját forrás igazolására elégséges a benyújtáskor nyilatkozatot csatolni?</i>	Igen, amennyiben a saját forrás hitelt nem tartalmaz.
	VII/4.	<i>A felhívás vagy az útmutató hol hivatkozza le azt, hogy a pályázat benyújtásához elegendő az építési engedély iránti kérelem benyújtásának igazolása?</i>	A pályázat benyújtásához építési engedélyköteles tevékenység esetén elegendő az építési engedély iránti kérelem benyújtásának igazolása. Az építési engedélynek a Támogatási Szerződés megkötéséig kell rendelkezésre állnia. A pályázati útmutató 7.2 táblázatának 12. pontja jelenleg pontatlan megfogalmazást tartalmaz. A pályázat megnyílásáig rendelkezésre álló időszakban az érintett pont a következő tartalommal kerül módosításra: „A pályázatban megjelölt tevékenység megkezdéséhez szükséges jogerős építési engedély vagy az építésügyi hatóság igazolása az engedélyezési eljárás megindításáról (Engedélyköteles beavatkozás esetén) / Tervezői jogosultsággal rendelkező tervező által kiállított Tervezői nyilatkozat arról, hogy a fejlesztéshez nem szükséges hatósági engedély (ha a tervezett beruházás nem engedélyhez kötött)”
	VII/5.	<i>A 100%-os tulajdonviszony igazolásához elfogadható-e széljegyzeten való bejegyzés (adás-vételi szerződés csatolása mellett)?</i>	Mivel a pályázati útmutató 4.1. pontja alapján a fejlesztendő ingatlanok a pályázó vállalkozás 100%-os tulajdonában kell lennie, ennek igazolására kizárólag a bejegyzett 100%-os tulajdonjogot igazoló tulajdonilap-másolat pályázathoz csatolása megfelelő.
	VII/6.	<i>Milyen terveket, nyilatkozatokat csatoljunk a pályázathoz a legkedvezőbb elbírálás érdekében? Milyen árajánlatokat, költség-kalkulációkat csatoljunk a pályázathoz?</i>	A csatolandó tervek, nyilatkozatok, árajánlatok, költség-kalkulációk pontos körével kapcsolatban kérjük, figyelje a megjelölt honlapokat a közeljövőben pontosodó 7.2 táblázat vonatkozásában. A következők csatolására lesz szükség: Részletes tervezői költségbecslés, mely tartalmazza: - az előkészítésre vonatkozóan: beruházásgazda részletes árbecslése(i), vagy kamarai díjszabás, vagy hatósági díjszabás, amely kiegészíthető árajánlatokkal is - az építésre, kivitelezésre vonatkozóan: építési beruházásra vonatkozóan kétoszlopos, anyag-díj bontású tervezői költségvetés amelynek alátámasztására árajánlat is csatolható; - az eszközbeszerzésre vonatkozóan: tervezői költségbecslés - amelynek alátámasztására árajánlat és/vagy katalógus-kivonat is csatolható; - az szolgáltatásokra vonatkozóan: beruházásgazda részletes árbecslése, amelynek alátámasztására árajánlat(ok) / vagy kamarai díjszabás / hatósági díjszabás is csatolható. Fentiekén túl, amennyiben a költségelemek alátámasztására vállalkozói árajánlatok is csatolásra kerülnek, az az értékelés során többletpontokat jelent.
	VII/7.	<i>Pontosan milyen dokumentumot jelent a 7.2.4 pontban szereplő cégbírósági bejegyzés?</i>	„Cégbírósági bejegyzés” alatt a cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 2006. évi V. törvény 12. §-ának (1) bekezdése szerinti cégkivonatot szükséges érteni.
<b>VIII. kedvezményezettre vonatkozó feltételek</b>	VIII/1.	<i>A telephelynek saját tulajdonúnak kell lennie, vagy nem?</i>	A pályázati felhívás és az útmutató 1. pontja szerint „a Támogató pályázatot hirdet a vállalkozások saját tulajdonú ingatlanán történő telephely-fejlesztésének zöld- vagy barnamezős beruházással való támogatására”. Tehát a telephelynek saját tulajdonúnak kell lennie, illetve ha új épület építése (telephely kialakítása) a pályázat tárgya, akkor az érintett területnek kell a vállalkozás tulajdonában lennie.
	VIII/2.	<i>Budapesti székhelyű vállalkozás, budapesti telephelyének fejlesztésére pályázhat-e?</i>	A pályázati útmutató 4.1. pontja szerint „...pályázatot kizárólag olyan vállalkozás nyújthat be, mely igazoltan 365 napot meghaladó időtartam óta Pest megyei székhellyel rendelkezik és Pest megye területén valósítja meg fejlesztését...”. Tekintettel arra, hogy Budapest nem Pest megye területén található, budapesti székhelyű és budapesti telephely-fejlesztést tervező és megvalósító vállalkozások nem jogosultak pályázni.
	VIII/3.	<i>Az a cég, akinek 365 napot meghaladó időtartam óta TELEPHELYE van Pest megyében, de székhelye más megyében van, nyújthat be pályázatot?</i>	A pályázati útmutató 4.1. pontja szerint „...pályázatot kizárólag olyan vállalkozás nyújthat be, mely igazoltan 365 napot meghaladó időtartam óta Pest megyei székhellyel rendelkezik és Pest megye területén valósítja meg fejlesztését...”. Fentiek alapján más megyében székhellyel rendelkező nem jogosult pályázat benyújtására.
	VIII/4.	<i>Pályázhat-e olyan egyszemélyes Kft, amelynek 100%-os tulajdonos magánszemély 100%-os tulajdona a fejlesztendő telephely? Tehát adott egy magánszemély, akinek 100%-os tulajdonában áll a telephely és a pályázó vállalkozás is.</i>	Amennyiben a telephely magánszemély tulajdonában van, tehát nem a vállalkozáséban, pályázat nem nyújtható be.

	VIII/5.	Adott egy ingatlan, amelyre 2 cég van bejegyezve, mindkét cégnek ugyanazon 2 ember a tulajdonosa. Az egyik egy vagyongazdálkodó cég, a másik pedig egy kereskedelmi tevékenységet folytató cég. Maga az ingatlan 100%-ban a vagyongazdálkodó cég birtokában van, a kereskedelmi tevékenységet folytató cég az ingatlan egy részét telephelyként bérl. A pályázati kiírás kimondja, hogy csak azon telephelyek fejleszthetők, amelyek 100%-os saját tulajdonban vannak. Pályázhat-e a tulajdonos cég az ingatlan egészére kiterjedő telephely fejlesztésére, és közben továbbra is bérbé adhatja-e a jelenlegi telephely felhasználó cégnek úgy, hogy tulajdonképpen a tulajdonosok megegyeznek a két cégben?	A felvázolt tulajdonosi helyzetben jelen támogatás nem vehető igénybe. Tekintettel arra, hogy a pályázati útmutató 4.1 pontja egyértelműen rögzíti, hogy kizárólag olyan vállalkozás nyújthat be pályázatot, mely igazoltan 365 napot meghaladó időtartam óta Pest megyei székhellyel rendelkezik és Pest megye területén valósítja meg fejlesztését, továbbá a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény rendelkezései alapján mikro-, kis vagy középvállalkozásnak minősül és a fejlesztéssel érintett telephely 100%-os tulajdonában van, és ez utóbbi feltételnek a támogatást igénylő nem felel meg, hiszen jog szerint csak bérl az érintett ingatlant, változatlan tulajdonosi viszonyok mellett a pályázat nem nyújtható be. Amennyiben a kereskedelmi tevékenységet folytató cég igénybe kívánja venni a pályázat által nyújtott támogatást, ahhoz az szükséges, hogy az érintett ingatlan 100%-os tulajdonjogát előbb a vagyongazdálkodó cégtől megvásárolja, függetlenül a két cég tulajdonosi körének egyezőségétől.
	XII/5.	Szociális szövetkezetként pályázhatunk-e erre a kiírásra? A kiírás alapján ez nem egyértelmű, mivel mivel egyrészt az van benne, hogy KKV-k pályázhatnak, másrészt, hogy GFO 11. A GFO 11 viszont nem a KKV-k definíciója, hanem a gazdasági társaságoké. A mi szociális szövetkezetünk a 2004. évi XXXIV. törvény rendelkezései alapján mikro-, kis vagy középvállalkozásnak minősül, mivel minden kritériumot teljesít. Viszont a GFO száma 121.	A pályázati kiírás értelmében a GFO 11 csoportba tartozó (113 korlátolt felelősségű társaság, 114 részvénytársaság, 116 közkereseti társaság, 117 betéti társaság) gazdálkodási formában működő mikro-, kis- és középvállalkozások, valamint egyéni vállalkozók (GFO 231) pályázhatnak. A szociális szövetkezet nem tartozik a GFO 11 csoportba, és nem is egyéni vállalkozó, így nem lehet jelen pályázatnak kedvezményezettje.
	VIII/6.	A "fejlesztéssel érintett telephely 100%-os tulajdonában van" azt jelenti, hogy a pályázó vállalkozás tulajdonában kell legyen, vagy lehet a pályázó cég tulajdonosainak tulajdonában is? ☐	A telephelynek a vállalkozás 100 %-os tulajdonában kell lennie.
IX. támogatás mértéke	IX/1.	A Nemzetgazdasági Minisztérium által kiírt "Mikro-, kis- és középvállalkozások telephelyfeltételeinek javítása Pest megye területén" nevű felhívás esetén van megkötés arra vonatkozóan, hogy a projekt összköltsége hány százaléka lehet az utolsó teljes lezárt év nettó árbevételének? Tehát, például pályázhat egy 2015-ben 10 millió forint árbevétellel rendelkező vállalkozás pályázhat 100 millió forint támogatásra?	A projekt összköltségének és az utolsó teljes lezárt év nettó árbevételének egymáshoz viszonyított arányára vonatkozóan abszolút előírást nem rögzít a pályázati útmutató, elviekben nincs tehát akadálya annak, hogy egy 2015-ben 10 millió forint árbevétellel rendelkező vállalkozás 100 millió forint támogatásra pályázzon. Felhívjuk ugyanakkor a figyelmet az útmutató 8.2 pontjában rögzített értékelési kritériumokra, melynek értelmében a vállalkozás 0-10 pontos értékelést kap abban a vonatkozásban, hogy mekkora a nettó árbevétel és a beruházás egymáshoz viszonyított nagysága (2*összes elszámolható költség / (utolsó lezárt év éves nettó árbevétel vagy adóalapba beszámított bevétel + utolsó előtti lezárt év éves nettó árbevétel vagy adóalapba beszámított bevétel) százalékosan kifejezve). Az értékelésnél az azonos támogatást igénylő vállalkozások között előnyt élveznek a nagyobb árbevétellel rendelkezők.
X. támogatási intenzitás	X/1.	A regionális beruházási támogatás esetén az Útmutató 6.2. A) a) pontjában a mikro vállalkozás számára is 55%-os intenzitás van meghatározva. Ezzel szemben a "Regionális beruházási támogatásra vonatkozó szabályok" című fejezetben (Útmutató 18-19. oldal) nem szerepel a mikro vállalkozás a +20% ponttal való intenzitás növelés meghatározásánál. Kérdésem, hogy mikro vállalkozás milyen intenzitással nyerhet el támogatást a regionális támogatási kategóriában?	Az Útmutató 6.2.A) a) pontjában jelzett megfogalmazás helytálló, a felsorolt településeken a mikro- és kisvállalkozás maximális támogatási intenzitása regionális beruházási támogatási jogcím igénybe vétele esetén 55%. A "Regionális beruházási támogatásra vonatkozó szabályok" című fejezetben leírtak közösségi jogból átemelt rendelkezések, melyek vonatkozásában a mikrovállalkozások a kisvállalkozások körébe tartoznak.
	X/2.	A pályázati felhívás 5. pontja szerinti % meghatározások azt jelentik, hogy a támogatás mértéke a teljes projekt költségének pl. C pont szerint 55% lehet?	Igen, a megadott %-os értékeket a projekt teljes elszámolható költségéhez (100%) kell viszonyítani.

XI. támogatási jogcímek	XI/1.	A támogatási jogcím kiválasztása a pályázó szabad döntése lehet?	<p>A pályázati útmutató 6.2 pontja alapján a pályázó saját döntése, hogy regionális beruházási támogatást (A jogcím a) és b) pontjának településein)/ kis- és középvállalkozásnak nyújtott beruházási támogatást (az előbbieken kívüli településeken) vagy de minimis támogatást vesz igénybe, feltéve, hogy a releváns támogatási feltételeknek megfelel. Előbbi kettő közül választani nem lehet, a támogatandó fejlesztés megvalósítási helyének függvénye, hogy ezek közül melyik vehető igénybe. Nagyon lényeges, hogy a támogatás kizárólag egy jogcímen vehető igénybe, tehát egy pályázaton belül a két választható jogcím egyidejű igénybevétele kizárt.</p> <p>Az igénybe veendő jogcím kiválasztásához a legfontosabb, mérlegelendő szempontok pályázói szemszögből:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• jogosultság a de minimis támogatásra (figyelembe véve az elmúlt három éven belül igénybe vett hasonló jogcímen nyújtott támogatásokra együttesen vonatkozó 200.000 Euro költségkorfőt), az így elérhető összeg maximuma (60 m Ft mínusz az elmúlt három éven belül igénybe vett de minimis támogatások összege);</li> <li>• az egyes jogcím és település függvényében elérhető maximális támogatási intenzitások;</li> <li>• az egyes jogcímek keretében elszámolható költségek köre (pl. energiahatékonyság, szolgáltatások igénybevétele, előkészítési költségek a pályázat befogadását megelőző 12 hónapon belül keletkezett számláinak elszámolhatósága vonatkozásában).</li> </ul>
	XI/2.	Ha TEÁOR 52.21 vagy 52.10 tevékenységek közül bármely a "C" de minimis támogatási kategórián belül támogatható, akkor arra vonatkozik-e a de minimis szabály szerinti korlátozás, miszerint közúti áru fuvarozási tevékenységnek juttatott támogatás összege nem haladhatja meg a 100 000 eurót?	Mivel a de minimis támogatási jogcím kötelezően alkalmazandó általános szabályai között szerepel, hogy az 1407/2013/EU bizottsági rendelet 2. cikk (2) bekezdése szerinti, egy és ugyanazon vállalkozás részére a folyó pénzügyi évben, valamint az azt megelőző két pénzügyi év során a csekély összegű támogatások bruttó támogatástartalma tagállamonként közúti kereskedelmi áru fuvarozást ellenszolgáltatás fejében végző vállalkozások esetében nem haladhatja meg a 100.000 eurónak megfelelő forintösszeget, így amennyiben a támogatást igénylő vállalkozás végzi e tevékenységet, akkor a 100.000 eurós támogatási korlát alkalmazandó.
XII. támogatható tevékenységek	XII/1.	A támogatható tevékenység kapcsolódhat-e kereskedelmi tevékenységhez illetve szállítás- raktározási tevékenységhez? Szélesebb körben feltéve a kérdést, mely nemzetgazdasági ágakhoz nem kapcsolódhat a támogatható tevékenység?	A pályázati útmutató 17-18. oldalain található tételes felsorolás tartalmazza azokat a tevékenységeket, amelyekhez kapcsolódóan az egyes választható jogcímeiből nem nyújtható támogatás. Ilyenek többek között az elsődleges mezőgazdasági termeléshez kapcsolódó tevékenységek, a nehéz helyzetben lévő vállalkozás tevékenységei, vagy az acélipari tevékenység. Ennek alapján a pályázat által támogatható tevékenység kapcsolódhat kereskedelmi tevékenységhez, illetve szállítás- raktározási tevékenységhez.
	XII/2.	A támogatható tevékenységnek kizárólag a támogatást igénylő cégnyilvántartás szerinti főtevékenységéhez kell kapcsolódnia, vagy egyéb, bejegyzett tevékenységéhez is kapcsolódhat?	A pályázati útmutató nem tartalmaz megkötést a támogatható tevékenység a támogatást igénylő cégnyilvántartás szerinti főtevékenységéhez kapcsolódására vonatkozóan, így a támogatható tevékenység a cég egyéb, bejegyzett tevékenységéhez is kapcsolódhat.
	XII/3.	Telephely létesítés alatt új telephelyhez telek vásárlást is lehet érteni?	A pályázat új telephelyhez szükséges telek vásárlásához nem nyújt támogatást. A támogatást a vállalkozások saját tulajdonú ingatlanán történő telephely-fejlesztésének zöld- vagy barnamezős beruházással való fejlesztését segíti.
	XII/4.	Figyelembe véve a regionális beruházási támogatás (A jogcím) korlátozását a támogatható tevékenységekre vonatkozóan: (Nem nyújtható regionális beruházási támogatás .... ellenszolgáltatásért végzett légi, tengeri, közúti, vasúti és belvízi úton történő személy- vagy áruszállítási szolgáltatás nyújtásához, vagy a kapcsolódó infrastruktúrához), kérem válaszukat: 1. a TEÁOR 52.21 Szárazföldi szállítást kiegészítő szolgáltatást szolgáló árukezelő állomás létrehozása az "A", vagy "C", esetleg bármelyik jogcímmel kapcsolódhat? 2. valamint a TEÁOR 52.10 Raktározás, tárolás célú szolgáló raktár építés az "A", vagy "C", esetleg bármelyik jogcímmel kapcsolódhat?	Ellenszolgáltatásért végzett légi, tengeri, közúti, vasúti és belvízi úton történő személy- vagy áruszállítási szolgáltatás nyújtásához, vagy a kapcsolódó infrastruktúrához támogatás regionális beruházási támogatási jogcímen nem nyújtható. A TEÁOR 52.21, mind a TEÁOR 52.10 szerinti tevékenységi kör vonatkozásában a vállalkozás de minimis jogcímen támogatható, (ez utóbbi esetben a korlátozás csak teherszállító járművek megvásárlására vonatkozik).
	XII/5.	A pályázati felhívás célja „a vállalkozások saját tulajdonú ingatlanán történő telephely-fejlesztésének zöld- vagy barnamezős beruházással való támogatása”. Kérdésünk ezzel kapcsolatban, hogy jelen konstrukció esetében a zöld- és barnamezős beruházás miként értelmezendő?	A pályázati felhívás vonatkozásában zöldmezős beruházásként olyan új ingatlan építését szükséges érteni, mely teljes egészében újonnan létesül építészeti, üzemi előzmények nélkül. Barnamezős beruházásként a meglévő ingatlan felújítása, bővítése értelmezendő.
	XII/6.	A pályázaton szolgáltató cégek is indulhatnak-e azaz egy étterem fejlesztése vagy egy szálloda fejlesztése pályázható-e?	A pályázati útmutató 5.1.1. pontja alapján a pályázaton szolgáltató cégek is indulhatnak, tehát étterem vagy szálloda fejlesztése is pályázható.

	<p>XII/6. <i>Jól értelmezem-e a 6.5.1-ben leírtakat, hogy oly módon is lehet fejleszteni a pályázat keretében, hogy átveszünk egy vállalkozást, aminek van egy lerobbant telephelye és azt újítjuk fel és indítjuk újra, illetve bővítjük ki? Ekkor hogy kell értelmezni, hogy a pályázónak a saját tulajdonban lévő telephelyén kell a fejlesztést végrehajtania? Érvényes-e ez a de minimis támogatásra?</i></p>	<p>Lehetséges a vázolt megoldás, amennyiben a támogatást igénylő vállalkozás 100%-os tulajdonába kerül a felújítandó, kibővítendő telephely még a pályázat benyújtását megelőzően, bármely támogatási jogcím igénybevétele esetén.</p>
--	--	--